

ANKETA

Líbily se vám vánoční trhy a akce, které na nich probíhaly?

Soňa Valentová, studentka, 21 let:



„Trhy byly letos opravdu pěkné. Moc se mi líbila zvířata v živém betlému. Navíc na nich byla příjemná vánoční atmosféra. A akce byly taky fajn. Byly jsme s kamarádkami například na zpívání koled. To bylo fajn.“

Klára Horáková, v důchodu, 63 let:



„Trhy se mi líbily. Všimla jsem si, že na nich byly nové dřevěné stánky. Také se mi líbilo vánoční nasvícení a celková atmosféra trhů. Myslím si, že oproti jiným městům Ostrava vynikla. A co se týče akcí, byly také pěkné. A rozhodně je jich více než v minulosti.“

Arber Prifti, lékař, 32 let:



„Moc se mi líbily. Zvláště proto, že v mém rodišti, v Albánii, si o něčem takovém můžeme nechat jen zdát. Na náměstí jsem byl s rodinou a poslechl jsem si krásný gospelový koncert. Dětem se líbila zvířata, dali jsme si i nějaké občerstvení. Prostě moc pěkné.“

Marika Belková, účetní, 29 let:



„Trhy se mi rozhodně líbily více než loni. Byly na nich hezčí stánky, více akcí a tak nějak i hezčí atmosféra. Šla jsem si s kamarády poslechnout koledy, dali jsme si svařák a užili si celkové pohody.“

František Kmec, TH pracovník, 50 let:



Byly perfektní. S dobrým občerstvením, příjemnou atmosférou a pěknými akcemi. Bylo jich určitě více než v minulosti. Došel jsem si například na koledy a moc se mi líbily. Takže jsem spokojen.“ (pam)

Vánoční trhy oživilo centrum



Téměř celý měsíc se chodili lidé bavit, relaxovat i nakupovat do centra města, které zdobily vánoční trhy. Lidé i prodejci kvitovali nové dřevěné stánky, dětem se líbil především vánoční vláček, živá zvířata i betlém. Všichni bez rozdílu věku se bavili na akcích, které pro ně obvod připravil. Velký úspěch mělo například samotné rozsvícení vánočního stromu, ale i hromadné zpívání koled, které uspořádala redakce Deníku, nebo také nedělní adventní koncerty či například vystoupení Felixe Slováčka, Ladi Kerndla, Terezy Kerndlové a dalších umělců. Na snímku je pohled na Masarykovo náměstí z věže Staré radnice. (pam) Foto: Robert Mročka

Zastupitelé schválili rozpočet na rok 2013

Pokračování ze str. 1

Dále zajistí komplexní rekonstrukci domů Hlučinská 14 a 16 na azylový dům pro rodiny s dětmi. Obvodu se na něj podařilo získat dotaci ve výši 17 milionů z EU. Součástí projektu je rekonstrukce zahrady s vybudováním dětského hřiště a sadovými úpravami (4 mil.Kč). V příštím roce bude rovněž financována projektová dokumentace k revitalizaci výškového domu v ul. Ostrčilova, kdy dojde ke snížení budovy z 22 pater na 10 (2,5 mil.Kč). Ve výdajové části rozpočtu je dále například příspěvek na plavecký výcvik žáků základních škol ve výši 911 tisíc, na ozdravné pobyty

děti za 2,25 milionu, neinvestiční příspěvky základních a mateřských škol za celkem 33,8 milionu, dále 1,6 milionu na účelové dotace do oblasti kultury, sportu a sociální oblasti. Neinvestiční příspěvek technickým službám ve výši 65,1 milionu bude využit na údržbu veřejné zeleně, na opravy komunikací, komunální služby, strojní a ruční čištění, zimní údržbu a podobně. Na správu a běžnou údržbu domovního fondu je vyčleněno cca 66 milionů korun.

Schválený rozpočet je zveřejněn na internetových stránkách www.moap.cz, sekce povinně zveřejňované informace. (red)

Termíny zápisů do prvních tříd ZŠ

Zápisy do 1. ročníků základních škol pro školní rok 2013/2014, jejichž zřizovatelem je statutární město Ostrava, městský obvod Moravská Ostrava a Přívoz, proběhnou na jednotlivých základních školách ve dnech 15. a 16. ledna v těchto časech:

ZŠ Ostrava, Gajdošova 9	15. a 16. ledna, 12-17 hodin
ZŠ Ostrava, Gebauerova 8	15. a 16. ledna, 12-17 hodin
ZŠ Ostrava, Kounicova 2	15. ledna, 8-16 hodin 16. ledna, 8-14 hodin
ZŠ Ostrava, Matiční 5	15. a 16. ledna, 12-17 hodin
ZŠ Waldorfská Ostrava, Gen. Píky 13B/3295	15. ledna, 16-18 hodin
ZŠ Ostrava, Nádražní 117	15. a 16. ledna, 8-17 hodin
ZŠ a MŠ Ostrava, Ostrčilova 1	15. ledna, 8-17 hodin 16. ledna, 8-16 hodin (bilingvní třídy)
ZŠ Ostrava, Gen. Píky 13A	15. a 16. ledna, 12-17 hodin
ZŠ Ostrava, Zelená 42	15. ledna, 13-18 hodin 16. ledna, 13-16 hodin.

Doklady k zápisu:

- Rodný list dítěte
- občanský průkaz zákonného zástupce
- pas u cizích státních příslušníků - potvrzení o rezidentství
- pokud byl dítěti udělen odklad povinné školní docházky na jiné škole - písemné rozhodnutí o udělení tohoto odkladu.

ANKETA ZASTUPITELŮ

Čím ještě by mohl obvod zkvalitnit vánoční trhy?

Lucie Feiková, ČSSD:

Přemyslím nad otázkou a napadají mě jen dvě věci. Všechny stánky v jednom stylu a to i ty před kluzišťem, což od příštího roku řeší tržní řád města Ostravy, a pak bohatší doprovodný program. Zavést tzv. vánoční dílny nejen pro děti. A závěrem roku i odpovědi vám všem čtenářům přeji šťastné a veselé vánoční svátky a do Nového roku zdraví a větší pohodu.

Miroslav Svozil, ODS:

Ostravské vánoční trhy získaly finanční podobu v roce 2009 za minulého volebního období na nově opraveném Masarykově náměstí. Byly obohaceny o kulturní program, v roce 2010 o kluziště, od té doby se nic zásadního nezměnilo. Ostravské vánoční trhy snesou právem srovnání s pražskými na Staroměstském náměstí. Pro příští období bych doporučil s ohledem na dlažbu šetrnější instalaci stánků a stromu asi méně hmotným jeřábem; významně trhy mohou změnit podobu až po dostavbě ohybných proluk na místě dnešního kluziště.

Kateřina Švejdomá, TOP 09:

Vánoční výzdoba Ostravy a radnice je kouzelná a večerní procházka Poštovní ulicí pohladí po duši. Myslím si, že by pohodovou atmosféru Vánoc podpořilo venkovní po-

sezení s hořícími loučemi, kde by byla možnost si vypít dobrý punč, svařák či grog. A hlavně bych se zaměřila na vhodnější nabídku vánočního zboží ve stáncích a trhy rozšířila o vánoční dílny pro rodiny s dětmi.

Jaroslav Běčák, KSČM:

Vánoční trhy 2012 na Masarykově náměstí se povedly daleko lépe než v minulosti. To je fakt. Je proto na co navázat. Nezátížen zpátečnictvím chci, aby vánoční trhy ještě více lákaly především k předvánočnímu setkávání přátel a známých. Aby se tu mladí i starší zase pobavili třeba na kluzišti nebo u pódia poslechem většího počtu souborů i sólistů. Aby bylo více příležitostí koupit malé dárky než uzeniny. Aby parkování kolem nebylo tak drahé.

Robert Adánek, Ostravak:

Letošní vánoční trhy na centrálním náměstí se mi líbí. Množství stánků, jejich sortiment i doprovodný program jsou na velmi dobré úrovni. Nejmladší návštěvníci i jejich rodiče jistě ocenili vláček a také betlém a stáj se zvířaty. Podle mne by celkové vánoční atmosféře prospělo také to, kdyby ji podbarvovala reprodukce vánočních melodií i v době, kdy se zrovna nekoná žádný z doprovodných programů.

Vánoční kluziště na „Masarykáč“ patří



Kluziště na Masarykově náměstí bylo v prosinci plně spokojených návštěvníků. „Díky statutárnímu městu Ostrava jako majiteli kluziště, jednomu milionu korun schváleným jednohlasně naším zastupitelstvem na jeho měsíční provoz, stovkám tisíc korun od námi vyjednaných soukromých společností

a díky pomoci městských společností v čele se Sarezou, bylo Masarykovo náměstí po dobu jednoho měsíce, společně s vánočními trhy a jejich programem, opravdovým centrem Ostravy. To navštívily desetitisíce spokojených občanů,“ uvedl místostarosta Dalibor Mouka. (red)

Šafaříkova to vyhrála

Na Masarykově náměstí probíhala během vánočních trhů také soutěž o nejhezčí vánoční stromek. Účastnily se jí děti z místních mateřských škol. O tom, který stromeček vypadá nejlépe, rozhodovali samotní lidé prostřednictvím hlasovacích lístků. Na slavnostním vyhlášení, které se konalo v neděli 16. prosince, si pak všichni vyslechli, že vyhrály děti z mateřinky v ulici Šafaříkova. Právě jejich stromek, který si samy na náměstí ozdobily, se lidem líbil nejvíce. (pam)

BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM

Z městského obvodu Moravská Ostrava a Přívoz, kteří se dožijí 90 a více let v lednu:

Adéla Adámková, Anežka Byšová, Věra Daňková, Božena Dvoroková, Karolina Lubišová, Emma Maníková, Vanda Malá, Anna Maříková, Štěpánka Moškořová, Karel Mruzek, František Pietruszka, Dagmar Pražáková, Emilie Přívětivá, Helena Smolková, Marie Šnicerová, Josef Vavrisz a Marie Winklerová.

KONTAKTY

Úřad městského obvodu

Moravská Ostrava a Přívoz:

Na všechny odbory a oddělení se dovoláte přes centrum spojovacích služeb, tj. tel. č. **599 444 444** (Po a Pá ve stanovenou dobu).

Telefonní číslo na sekretariát: **599 442 165, 599 442 164.**

E-mail: **posta@moap.ostrava.cz**

Webové stránky: **www.moap.cz**

Úřední deska se nachází při vstupu do levého křídla budovy Nové radnice, elektronická verze na **www.moap.cz**. Spisovna úřadu (stavební archiv) – tel. č. **596 623 230.**

Úřední doba:

Po a St od 8 do 11.30 a od 12.30 do 17 hod., Čt od 8 do 11.30 a od 12.30 do 16 hod.

Úřední doba odboru sociálních věcí:

Po a St od 8 do 11.30 a od 12.30 do 17 hod.

zpravodaj

centrum

KRÁTCE

Policie zve na kurz

Městská policie Ostrava zve na první z řady bezplatných kurzů v roce 2013, které pořádá v rámci projektu Bezpečnější Ostrava. Koná se ve středu 30. ledna od 16 hodin. Místem konání bude tentokrát budova městské policie v ul. Hlubinské. Lednové téma setkání s občany nese název Městská policie Ostrava občanům. Hovořit se bude o oprávněných strážníků, jak mohou být občanům nápomocni, s čím se občané mohou na strážníky obracet. Přednášející účastníkům kurzu přiblíží denní náplň práce strážníka, objasní některé postupy strážníků při výkonu jejich pravomocí, nebudou chybět informace o činnosti jednotlivých pracovišť městské policie (skupiny kynologie, skupina hipologie, kynologové-záchranáři, skupina prevence aj.). Samozřejmě nebude chybět oblíbená sebeobrana a i tentokrát bude připraven dětský koutek pro děti účastníků kurzu. (red)

Podnikání a rodina – zvládnou to!

Rodinné a komunitní centrum Chaloupka se stane partnerem vzdělávacího projektu Podnikání a rodina – zvládnou to!, který bude probíhat ve 23 výukových dnech a to od ledna do června v prostorách centra v Repinove ulici v Ostravě. Cílem projektu je zvýšit kvalifikaci a kompetence žen a mužů, kteří se chtějí uplatnit nebo se již realizují v mateřských a rodinných centrech, školce či miniskolce, či chtějí začít podnikat, aby měli větší šanci úspěšně založit živnost, provozovat ji a stát se konkurenceschopnými na trhu práce. Součástí vzdělávacího programu jsou tyto aktivity: Úvod do problematiky rovných příležitostí a zjišťování osobní vize, Základy podnikání pro OSVČ a rekvalifikační kurz práce s rodinou. Kurz lektor práce s rodinou obsahuje mimo jiné blok zaměřený na výuku v mateřských a rodinných centrech Montessori metodou, tvorbu vzdělávacího plánu pro výuku kurzů v MC, vývoj a osobnost dítěte nebo výuku dramatické, hudební, výtvarné a pohybové výchovy. Vzdělávací program Podnikání a rodina – zvládnou to! je pro účastníky zdarma, včetně hlídání dětí a drobného občerstvení. Účastníkům je hrazen příspěvek na dopravu. Projekt je financován z Evropských sociálních fondů v rámci Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

Škola oslavila své 110. narozeniny

Základní škola Ostrava v ulici Nádražní slavila. Děti, učitelé, rodiče a další návštěvníci si připomenuli, že má škola již 110 let. Akce se konala 13. prosince. Návštěvníci si poslechlí pěvecké vystoupení žáků. Poté se otevřely dveře zařízení a všichni zájemci si prošli školu. Od 16. hodiny pak všichni navštívili Vánoční jarmark. Ten se konal již popáté. Učitelé ani žáci ani letos nepodcenili náročnou přípravu a hosté měli z čeho vybírat. Žáci nabízeli vlastnoručně vyrobené vánoční dekorace, přáníčka i svíčky. Vánoční klidnou atmosféru dokreslily koledy a zapálené svíčky. (pam)

Škola má pro své žáky čističky vzduchu

Děti ze Základní školy Ostrava v ulici Gajdošova mohou lépe dýchat. Prostřednictvím Nadace OKD se škole podařilo získat v programu Pro zdraví finanční příspěvek ve výši 100 tisíc korun.

„Peníze jsme využili na nákup čističek vzduchu. Jsme tak jedinou školou v Ostravě, která pro své žáky pořídila čističku vzduchu do každé třídy,“ zdůraznila ředitelka školy Anna Krasulová.

Čističky zejména v době inverze, kdy se žákům nedoporučuje pobyt venku, a kdy není možné řádně zajistit větrání tříd, zabezpečují žákům čisté a zdravé prostředí. Čističky vzduchu zachycují velké prachové částice, účinně odstraňují viry a alergeny, účinně rozkládají chemické sloučeniny a zachycují pachy. „Žákům naší školy rovněž zajišťujeme pravidelné ozdravné pobyty



Děti dýchají čistější vzduch díky nové čističce. Foto: archiv školy

do prostředí, které není znečištěno smogem a zvýšeným množstvím prachových částic. Rodič naši žáky také zajistil také pro děti školní dru-

žiny zdarma pravidelné návštěvy solné jeskyně. Děti ji navštěvují od října pravidelně 2x týdně,“ doplnila ředitelka. (pam)

Dny otevřených dveří se povedly



Součástí Dní otevřených dveří byly i tvořivé adventní dílny. Děti tvořily adventní věnce, svíčky, ozdobné květináče a spoustu vánočních ozdob. Foto: archiv školy

Zvukem adventních písní se rozezněla a vůní včelího vosku a chvojí zavoněla začátkem prosince Základní škola waldorfská. Jako každoročně zde probíhal v rámci Dní otevřených dveří Jarmark v režii 4. třídy, která se, tentokrát pod vedením paní učitelky Jarky Kubíkové, kromě slavnostního zahájení postarala také o lahodné občerstvení. Naše družina i ochotní rodiče připravili mnoho tvořivých adventních dílen pro rodiče a přátele školy i širokou veřejnost. Odnášeli jsme si domů např. vlastnoručně vyrobené adventní věnce, voňavé svíčky z včelího vosku, ozdobné květináče a mnoho druhů vánočních ozdob či přání. Novinkou v náplni Dní otevřených dveří byl adventní minibazárek, jehož výtěžek bude použit na nejnnutnější vybavení nově vzniklého školního sboru a orchestru a neprodané knihy a hračky poputují k dalším potřebným, například do dětských oddělení nemocnic, popřípadě do útulků pro matky s dětmi. Martina Lubojacká

Žáci z Ostrčilky nadělovali v nemocnici

Žáci Základní školy Ostrčilova ve spolupráci se stravovacím provozem Městské nemocnice Ostrava připravili začátkem prosince pro děti z dětského oddělení Městské nemocnice Ostrava-Fifejdy mikulášskou nadílku. Chtěli tak potěšit nemocné děti, které nemohly přivítat Mikuláše doma se svými blízkými. Žáci nechal nic náhodě. V rámci výuky



výtvarné výchovy s paní učitelkou Jarošovou ozdobili sáčky. Do nich dali koledu, kterou dostali od stra-

vovacího provozu Městské nemocnice. Děti vyrobily i drobný keramický dárek. Kostýmy a představení tradičních postavíček - Mikuláše, čerta a anděla připravili s paní učitelkou Hiklovou. Malé pacienty také rozveselilo krátké hudební představení Andělského sboru pod taktovkou pana učitele Rajnocha a paní učitelky Ferencové. (pam)

VOLNÉ NEBYTOVÉ PROSTORY



Jurečkova 1860/4
149,80 m²

OSTRAVA!!!
MORAVSKÁ OSTRAVA
A PŘÍVOZ

AKTUÁLNÍ NABÍDKA VOLNÝCH NEBYTOVÝCH PROSTOR

Dobrovského 490/6	69,55 m ²
Sládkova 373/6	26,98 m ²
Sládkova 862/10	34,57 m ²
Sládkova 374/4	27,00 m ²
Chelčického 693/7	95,36 m ²
Nádražní 542/148	54,44 m ²
Nádražní 996/195	83,90 m ²
Nádražní 633/91	59,71 m ²
Na Jízdárně 2895/18	71,25 m ²
Na Jízdárně 2895/18	8,70 m ²
Tyršova 1761/14	178,15 m ²
Tyršova 1761/14	269,70 m ²
Tyršova 1795/25	273,65 m ²
Arbesova 1059/9	garáž 17,00 m ²
Na Hradbách 1922/15	111,44 m ²
Jurečkova 490/3	58,00 m ²
Střední 1901/4	78,39 m ²
Střední 1901/4	42,25 m ²
Střelnická 10/1	116,41 m ²
Sokolská tř. 2443/42	garáž -18 m ²
30. dubna 2944/1	70,67 m ²
Hrabáková 1780/5	213,26 m ²
Ahepjukova 2789/4	32,61 m ²
Puchmajerova 489/7	43,51 m ²
Puchmajerova 1799/9	37,94 m ²

BLIŽŠÍ INFORMACE

Ing. Gawlová
T 599 442 609 M 702 018 267
E gawlova@moap.ostrava.cz
W www.moap.cz

KRÁTCE

Naše pečovatelky poskytují služby na evropské úrovni

V posledním čtvrtletí letošního roku se odbor sociálních věcí úspěšně zapojil do projektu ministerstva práce a sociálních věcí „Vzdělávejte se pro růst!“ a získal finanční prostředky na vzdělávání pracovníků v sociálních službách – pečovatelek. Odbor tak ušetřil našemu městskému obvodu zhruba 100 tisíc Kč, které by musel věnovat na povinné vzdělávání těchto zaměstnanců.

Pečovatelky kromě absolvování vzdělávacího kurzu měly jedinečnou možnost získat Evropský certifikát v sociální péči - ECC, který byl vyvinut s podporou Celoživotního vzdělávacího programu Evropské unie. Je vypracován k podpoře vědomostí a dovedností pracovníků v sociálních službách. Proškolení včetně závěrečného testu k získání certifikátu ECC v rozsahu 24 hodin obsahovalo 8 nezbytných oblastí z vědomostí v sociální péči. Všechny pečovatelky tak získaly osvědčení o absolvování kurzu a po úspěšném absolvování vědomostního testu nakonec šest z nich obdrželo také Evropský certifikát.

Dagmar Bradová,
vedoucí odboru sociálních věcí



Pečovatelky na vzdělávacím kurzu. Díky němu měly možnost získat Evropský certifikát v sociální péči - ECC. Foto: archiv

Škola Gen. Píky zve na Den otevřených dveří

Základní škola Generála Píky zve všechny zájemce na Den otevřených dveří. Je to ideální příležitost pro rodiče prvňáčků, aby se přišli podívat na zařízení, kam mohou jejich děti chodit. Akce je samozřejmě určena všem rodičům. Den otevřených dveří se bude konat 9. ledna od 9 do 17 hodin. (pam)

Novinky v evidenci kol

Městská policie Ostrava rozšířila počet pracovišť, kde je možno si zaevidovat jízdní kola. Při nahlášení ztráty či odcizení evidovaného jízdního kola je informace předána ihned strážníkům ve výkonu služby, kteří tak mohou operativně po ukradeném kole pátrat. Pokud si chcete kolo zaevidovat, je nutné mít s sebou kolo, občanský průkaz, doklad o nabytí kola nebo alespoň čestné prohlášení o způsobu nabytí. Občan pak obdrží nálepkou se znakem Městské policie Ostrava s informací, že jízdní kolo je v evidenci. Při krádeži takto zaevidovaného jízdního kola je třeba informovat pracoviště městské policie, kde bylo kolo zaevidováno. Bližší informace jsou k dispozici na internetových stránkách www.mpostrava.cz. (red)